

新郑播报 | 政务

详细查看扶贫搬迁、新型社区建设和扬尘防治工作情况 新郑力争实现全域城镇化建设



正在建设的薛店镇解放北路新型社区

8月20日,新郑市委书记王广国一行,带领财政、规管、国土、环保等部门负责人,先后深入具茨山新型社区、城关乡、公园里建设工地、薛店镇解放北路新型社区详细查看了新郑市扶贫搬迁、新型社区

建设和扬尘防治工作情况,逐一梳理,逐一解决。在随后召开的座谈会上,王广国听取了扶贫搬迁、扬尘防治及新型社区的情况,其中薛店镇重点介绍了新型社区建设情况。他指出,新郑市新型城镇化建设

有产业做支撑,底气很足,各乡镇办、管委会和各职能部门要解放思想,创新思路,抢抓机遇,坚定信心,争取早日实现全域城镇化建设。

新郑市委副书记、市长刘建武,新郑市委常委、副书记王效光,新郑市委常委、常务副市长彭立,新郑市委常委、市委办主任汤晓义参加了当天活动。

按照全域规划理念,围绕“一个社区一个企业、一个家庭两人就业”的建设模式,薛店镇把全镇20个行政村全部整合到4个组团社区7个安置点,分别是第一社区南组团刘、牛庄和薛集社区,第一社区北组团岳庄、大吴庄社区,第二社区和第三社区。截至目前,全镇已建成首套安置房51栋1172套,回迁入住920户,在建59栋3589套,年底前可再交付1258套,明年年底前,满足全镇首套房安置需要。

其中正在建设的解放北路社区以社区居民生活需求为设计原则,融入智慧、生态、

绿色和留住乡愁的设计理念,整合文正、菜园马、岗周、草店、小马庄、贾庄、龙占洼、包嶂山、山后马和格大张10个行政村,安置5093户18844人。产业以郑州众和石材城和投资裕港医疗产业园为支撑。

就新型社区建设,王广国表示,新郑市已经探索出一条新型城镇化建设模式,即以产业为支撑,以棚户区改造为主体,以长远发展与近期发展相结合为基础,产业发展为社区居民提供大量就业岗位,保证群众在家门口实现就业,以此聚拢人气,提升价值,从而形成良性循环。他要求各相关部门要加快推进首套安置房建设。全力推进农民创业园工作,量身定制相关扶持政策,让富裕起来的群众后顾之忧地实现创业梦。因有产业做支撑,新郑市新型城镇化建设底气十足,新郑市更应抢抓机遇,勇站潮头,全力以赴,争取早日实现全域城镇化建设。记者 杨宜锦/文 通讯员 杨媚/图

专家论证黄帝故里景区规划建设

8月18日,新郑市召开黄帝故里景区规划建设专家研讨会。会上,来自省社会科学院历史研究所、省考古研究院、郑州大学等20余名省、郑州市及新郑市知名专家学者齐聚一堂,共同把脉黄帝故里景区规划建设。会上,市规划局有关负责人就同济、清华、北京三所大学规划设计方案进行了汇报。

听取汇报后,各位专家分别从不同角度,围绕黄帝故里景区规划、发展前景、打造品牌等方面展开讨论。专家们一致认为,在规划建设黄帝故里景区设计要有高度、有亮度、有风度、有热度,有力度、有速度,真正打造好这个全球华人祭拜的圣地,中华民族的精神家园。通讯员 苗圃

2015年中华枣乡风情游将于9月5日开游

8月19日,新郑市召开加快全域旅游发展暨2015年枣乡风情游筹备会议。会议对新郑市全域旅游工作和2015年中华枣乡风情游暨第十三届好想你红枣文化节的各项筹备工作进行安排部署。

据了解,新郑市将根据各地区位条件,大力发展乡村旅游,抓住黄帝故里拜祖大典产生的根亲文化轰动效应,创新发展以黄帝文化为龙头的文化旅游。力争到2020年,打造7个旅游示范村,打造2~3个拥有自主知识产权、具有广泛传播影响力的旅游演艺品牌。2015年中华枣乡风情游暨第十三届好想你红枣文化节将于9月5日至10月7日举行。为保证此次活动的顺利举行,新郑市成立秘书组、宣传组、综合保障组等三个工作组,分别负责活动整体策划把关,拟定总体活动及各项具体活动的宣传方案,做好开幕式各项活动筹备、协调、对接等工作。通讯员 苗圃

新建办 免费体检成效明显

近日,新建路街道社区卫生服务中心免费为辖区60岁以上的老年人体检,成效明显。“大爷,您的血压有点高,平时要少吃盐。”“阿姨,您的心脏没有什么问题,放宽心。”在体检现场,该卫生服务中心全体医务人员为老人量血压、做心电图、查血液等,并针对老人不同的身体状况,认真地进行健康指导。该卫生服务中心每年都为辖区60岁以上老年人免费体检,很正规也很专业。有这样的社区卫生服务站在身边,居民们很放心。

作为与老百姓面对面的基层医疗机构,社区卫生服务中心心系居民,关爱老人,充分发挥服务中心的区位优势与技术优势,提高老年人的健康水平。在今后的的工作中,该街道将通过一系列实实在在的实际行动,让更多的居民享受优质的医疗卫生服务。据统计,在为期20天的体检活动中,新建路街道社区卫生服务中心为辖区1800余名老年人进行了免费体检,获得了辖区居民的一致好评。通讯员 任晓莉

新郑市召开打击和处置非法集资工作专题会议 全力维护全市经济金融秩序

8月19日,新郑市召开打击和处置非法集资工作专题会议。会议贯彻落实了省委省政府、郑州市委市政府关于处置非法集资工作会议精神,并对具体工作进行安排部署。

会议指出,要认真落实上级关于打击和处置非法集资工作要求,坚决把打击和处置非法集资工作作为一项政治任务,作为民生工程和民生工程,牢牢把

“控增量、消存量、防风险、保稳定”总基调,坚持上下联动、齐抓共管,有力地遏制非法集资案件高发态势。

新郑市委常委、副书记王效光在讲话中强调,要认识再提高,全市上下要进一步统一思想、提高站位,清醒认识当前新形势、新任务、新问题,切实增强做好打击非法集资工作的责任感、使命感和紧迫感;要责任再明确,各单位要把握属地管理的责任意识,切实履职尽责,主动作为,不等不靠,持续加强非法集资风险隐患排查工作;要措施再强化,各级各部门要坚持政府主导、部门联动,注重源头治理,紧扣宣传教育、监测预警、责任追究等重点环节,有效遏制非法集资活动;要机制再健全,要加快健全完善梳理排

查、研判会商、信息共享、联防联控等机制,构建形成各司其职、上下联动、密切配合的处非维稳工作新格局;要奖惩再严格,要建立全方位处置非法集资的督查、督办、追责机制,强化工作落实,切实加强打防管控力度,着力维护好全市经济金融秩序和社会大局稳定。记者 杨宜锦 通讯员 王丹

新郑市购买社会服务 关爱职工心理健康

近日,记者从新郑市了解到,新郑市总工会探索职工普惠新模式,购买社会化服务项目,与新郑市心理咨询师协会联合,为全市职工送去心理健康关爱援助服务。

据了解,新郑市总工会“关爱职工心理健康”服务已全面启动,与新郑市心理咨询师协会签订服务合同,建立了一个近200平方米涵盖热线咨询、体验测评、个案分析等功能心理健康服务中心,总投入经费共计10余万元。“关爱职工心理健康”服务项目将面向新郑市各企事业单位不同职工群体进行调查了解,建立心理健康档案,而且还将根据调查了解到的情况,先后开展14场具有针对性的“幸福课堂”大型心理主题培训,对员工心理问题突出的单位,服务团队将走进

职工一线开展心理疏导、危机干预服务。与此同时,服务团队还将在新郑市心理健康服务中心向全市职工提供一对一、面对面的私人定制化服务,解决个人在工作生活中面临的诸多心理困扰。平时,还通过心理咨询热线、微信账号、邮箱、QQ群等信息平台,为广大职工提供便捷服务,送上有益信息,时时进行心理健康护航。

据悉,“关爱职工心理健康”启动仪式暨首次心理辅导培训于8月7日成功举办,近300名来自企事业单位的工会主席、职工代表认真聆听,并接受心理疏导。据了解,心理健康热线等信息平台开通后已接受近30个电话咨询,已有10余名职工到心理健康服务中心进行体验测评。

通讯员 王伟伟 朱少奇

新郑市为工伤保险参保职工 免费体检

昨日,记者从新郑市社保局获悉,为扎实开展好职业病防治工作,进一步加强职业健康监督管理,及时预防控制和消除职业危害,新郑市工伤保险参保职工免费健康体检正式启动,从8月20日起,该市社保部门将陆续为750名工伤保险参保职工免费体检。

据悉,此次体检按照分批、实名制原则,重点覆盖煤矿、化工、建材等高危职业危害的一线职工,将为他们进行心电图、肺功能、听力检查、神经肌电图、肝脾B超、X线射片等11个项目的检查,所需费用均由工伤保险基金支付。体检地点安排在新郑市人民医院和新郑市防疫站两家具备职业病体检资质的工伤保险定点医院。

体检结束后,新郑市社保

局将为体检职工建立职业健康监护档案,确保有病早治疗,无病早预防。对发现的疑似职业病人员及时进行诊断,并做好后续的治疗、康复和妥善安置工作,切实保护劳动者身体健康和生命安全,营造健康、和谐的社会氛围。

另据了解,今年以来,新郑市社保局以“民生为本、服务优先”为理念,还在工伤保险受理、缴费、理赔等环节上开通“绿色通道”,定期开展工伤预防培训班、工伤保险微信知识竞答等安全知识普及和政策宣传活动,从而降低工伤事故与职业病的发生。截至目前,工伤保险已覆盖了全市企业、事业等各类用人单位624家,参保职工达59673人,为广大劳动者撑起了一把安全保护伞。

通讯员 巴明星 巴娟